

加快建强副中心、形成增长极 为全省发展大局贡献更大力量

通过持续深化改革、重塑创新体系 我市激发风口产业发展内生动力活力

改革创新 产业风起

2 瞄准产业落点，“创”出新动力

发挥自身理论优势，突破超低金属杂质控制等关键技术，助力企业加快进入电子级多晶硅广阔市场——这是发生在龙门实验室的创新故事。

平创新主体倍增、高效能创新生态优化，着力把创新落到产业上、把产业落到风口上、把主体落到企业上、把重点落到转化上。

3 突出“敢”字为先，“闯”出新天地

突进甘蔗收割机国产化“无人区”，洛阳辰汉农业装备科技有限公司通过研发高效智能甘蔗联合收割机，在跻身行业“隐形冠军”的路上赚个盆满钵满。

改革、科技体制改革等重点领域改革，加快形成与现代化相适应的体制机制。创新发展对标“高水平”。聚焦“三大平台载体”，通过高标准建设伊滨科技城等举措完善科技创新体系，融入国家区域科技创新中心创建，加快建设高水平国家创新型城市。



龙门实验室外观

国内最大直径整体式三排圆柱滚子组合轴承等新产品下线，新能源装备轴承智能化生产基地项目冲刺6月投产，3月风电和新能源汽车板块发货量同比分别增长160%以上和200%以上……

调研时，鼓励企业以改革激发内生动力，以创新提升核心竞争力，抢占产业发展制高点。



洛轴新能源汽车轴承生产现场

1 用好“关键一招”，“改”出新活力

一边是老生产线24小时满产，订单排满全年；一边是新生产线“五一”加班调试，冲刺产能翻番。

部“小环境”的优化，更是产业发展“大气候”的变化。以国企改革三年行动为抓手，优化调整国资布局，深化企业内部改革，提升资本运作水平，三年完成市属企业混改项目21个，“加快推动市属国有企业市场化转型发展”改革案例入选“中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例”。

图说乡村振兴 劳动创造幸福 奋斗开创未来



黄河岸边绘黄河

近日，在新安县仓头镇东岭村写生基地，一批来此写生的学生用手中的画笔描绘黄河美景。

洛报融媒记者 董格非 通讯员 高月 摄

洛阳青年五四奖章 颁奖仪式举行

杨晓出席活动

本报讯（洛报融媒记者 李雅君）昨日，洛阳青年五四奖章颁奖仪式暨“理想洛城·河洛青年说”青年榜样进校园宣讲活动在洛阳职业技术学院举行。

杨晓代表市委市政府向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺，向全市广大青年朋友致以节日问候和美好祝愿。他强调，青年兴则国家兴，青年强则国家强。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是为全面建设社会主义现代化洛阳奠定坚实基础的重要一年。

全市城镇老旧小区改造工作观摩推进会举行

本报讯（洛报融媒记者 李东慧 见习记者 赵晨焘）昨日，全市城镇老旧小区改造工作观摩推进会举行，全面落实市委城市提质“351”工作举措，听取今年第一季度我市老旧小区改造工作进展，对下一步工作进行部署。

会议指出，老旧小区改造是民生工程和发展工程，对补齐城市短板、助力城市提质、满足人民群众美好生活需要具有重大意义。要提升政治站位，树牢以人民为中心的发展思想，坚持问题导向、结果导向，高质量推进城镇老旧小区改造，全面提升城市功能品质，推动文明城市创建工作提质增效。

日市机构编制系统“五四”青年节暨推广使用普通话



践行“四敢”精神 展现青春风采

近日，全市机构编制系统举办“践行‘四敢’精神 展现青春风采”庆祝“五四”青年节暨推广使用普通话演讲比赛，贯彻落实市委“四敢”意见精神，助力青年友好型城市建设。

比赛现场，各参赛选手围绕市委“四敢”意见精神，聚焦新形势新要求，立足岗位特点，结合自身经历，展示我市机构编制系统青年干部主动作为、奋发有为、担当善为的精神风貌。

市委编办相关负责人表示，全市机构编制系统将以此次演讲比赛为契机，以规范的语言、良好的形象、过硬的作风提升综合能力，以实际行动为现代化洛阳建设保驾护航。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 高金辉 摄影报道

（上接01版）

如今的天街，依然是洛阳文化活动的聚集地。在位于隋唐洛阳城天街遗址的东方博物馆之都研学营地，孩子们沉浸式感受传统文化的魅力，欢笑声、读书声，声声入耳；在天街定鼎门段明教坊区域的天街·洛阳青年理想生活节上，年轻人通过茶饮、文创、手作、户外运动等主题活动感受生活活力，青春事、潮流事，事事舒心。

瞻未来，天街是一幅蓝图。作为隋唐大运河的中心，隋唐洛阳城因水布局，洛水穿城而过，城内人工渠纵横交错，起到排水作用。天街两侧的排水渠担负着天街和里坊的排水任务。为了再现“通泉流渠，映带其间”的景象，工程对天街两侧的排水渠景观也进行了精心设计，池底铺设0.5米厚的防渗层，池底与驳岸采用生态设计，形成绿色生态湿地。

在不破坏天街格局与整体氛围的前提下，天街还会布置少量以隋唐洛阳城出土文物为主题的小体量雕塑，如胡俑、瓦当、唐三彩、丝路驼队等，以里坊墙面为载体，运用全息投影的展示方式再现天街恢宏的气势。

洛报融媒首席记者 王若馨